

# В ПОДДЕРЖКУ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 40-й | Четверг, 10 ноября 1977 года

№ 134 (4807)

Цена 2 коп.

## ТОРЖЕСТВО СВОБОДЫ И ТРУДА



**С**олнечным выдался день 7 ноября. Светлым, радостным пришел юбилей Великого Октября на нашу землю. Взметнулись ввысь алые стяги на улицах райцентра. Многочисленные транспаранты, панно, макеты рассказывают о созидаательных буднях советского народа за 60 героических лет. Нарядна и празднична центральная площадь. На здании райисполкома в обрамлении кумача — портрет основателя Коммунистической партии, первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

...Словно страницы летописи героических свершений, развертываются на марше колонны. К трибуне на мотоциклах, с флагами союзных республик приближаются пятнадцать девушек в национальных костюмах. В ответ на призыв, который зовет к дальнейшему сплочению трудящихся в борьбе за светлое будущее человечества, звучит громкое «Ура!». ...Площадь заполняют юные

спортсмены района с разноцветными мячами в руках. Их колонны перестраиваются, образуя огромную цифру «60» и слово «лет».

У каждого из 60 героических годов страны есть свое лицо. Год 1917 мы узнаем по приближающемуся к трибуне под звуки революционной песни броневику, за ним идут революционные крестьяне, солдаты и матросы. И вот уже маячат легендарные тачанки.

...Чеканя шаг, мимо трибуны идут в плащ-палатках и касках солдаты грозного сорока первого. Над площадью гремят призывные и волнующие слова песни: «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой!». И вот олицетворение победы! При виде советского воина с маленькой девочкой на одной руке и мечом — в другой, многие на площади смахивают непрошенную слезу.

Плачут ветераны, скимаются сердца в этот миг у молодых...

Дорогой ценой был завоеван мир. Об этом знают все. И поэтому громким «Да здравствуют...» было встречено появление на площади детей. По традиции первыми в праздничных колоннах идут школьники. Партия проявляет о них большую заботу. Дети учатся в современных школах, хорошо оборудованных кабинетах. Для них в нашем поселке строится еще одна большая средняя школа...

...Праздничное шествие захлестывает площадь. Под маршем оркестра идут трудовые коллективы. Они рапортуют Родине о выполнении обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября. Рабочие промышленных предприятий, совхозов и колхозов горды своими трудовыми успехами. Работниками промышленности девятимесячный план по реализации продукции выполнен на 100,5 процента. Тружениками сельского хозяйства за это же время выполнен план по продаже мяса государству на 111,8 процента, по продаже молока — на 100,4 процента.

Трудящиеся района

## СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ — 60 ЛЕТ С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие товарищи!

Сегодня исполняется 60 лет со дня образования органов внутренних дел, созданных под руководством В. И. Ленина для защиты интересов государства от посягательств врагов. Много славных страниц вписали в историю работники Советской милиции.

Бдительно стоят на страже закона и правопорядка сотрудники отдела внутренних дел Яйского райисполкома. В своей работе вы стараетесь опираться на общественные организации, на широкие массы трудящихся. В тесной связи с народом и есть сила Советской милиции.

Ваш праздник в нынешнем году совпал по времени с событиями исторического значения — 60-летием Великого Октября, прошедшей внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию СССР.

Сердечно поздравляем всех работников отдела внутренних дел, членов добровольной народной дружины с праздником — Днем Советской милиции, желаем крепкого здоровья, личного счастья, новых успехов в службе по охране правопорядка!

Выражаем уверенность, что работники милиции, их добровольные помощники не покажут сил и энергии для выполнения тех задач, которые поставлены перед советским народом XXV съездом КПСС.

РАЙКОМ КПСС.

РАЙСПОЛКОМ.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Есть у советских людей прекрасная традиция — встречать знаменательные события в жизни страны новыми трудовыми свершениями.

«Лучший способ отпраздновать годовщину Великой революции, — подчеркивал В. И. Ленин, — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах...»

Вступая в год 60-летия Великого Октября дядяки — трехтысячницы совхоза «Яйский» Н. Т. Борщева, З. В. Козлова, Е. Ф. Нефедова, А. И. Штеклейн, А. А. Хабибулина и дядяка совхоза «Улановский» Н. С. Мирошниченко брали обязательство ознаменовать юбилей страны высокими достижениями в труде и к 7 ноября выполнить по надоям молока план двух с половиной лет.

Вновь продемонстрировали, что они и впредь будут достойно нести факел, зажженный Великим Октябрем. Твердой уверенной поступью под руководством Коммунистической партии они идут к новым победам.

### С. МОСИН.

На снимках: демонстрация трудящихся р. п. Яи в ознаменование 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Фото Н. Павкина и

М. Бычкова.



# У МИЛИЦИИ СЛУЖБА ТАКАЯ: НЕИЗМЕННО

## НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

1977 году войдет в летопись наше Родины как год, вспоминая торжество 60-летия Великого Октября, принятия Основного Закона. В этот год отмечают свое 60-летие и органы Советской милиции. Созданные на третий день после победы Великой Октябрьской социалистической революции, они вот уже шестьдесят лет стоят на страже интересов советского народа.

За период своего существования советская милиция прошла славный боевой путь. Наряду с задачами по охране общественного порядка, борьбе с преступностью работники органов внутренних дел принимали непосредственное участие в боевых действиях на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн, партизанском движении, подпольных организациях в тылу врага.

На территории Кузбасса органы милиции начали создаваться после установления Советской власти. Сотрудники кузбасской милиции с честью выполнили свою долг перед народом. Среди них немало участников Великой Отечественной войны, отмечены за доблесть и мужество в боевых действиях высокими правительственные наградами. Мужественно сражались в боях с фашистскими захватчиками и наши ветераны милиции — дежурный инспектор капитан А. М. Ионин, старшие сержанты Н. М. Птицын, А. С. Постов, старшина В. П. Кузнецов, ушедшие на заслуженный отдых М. Д. Дерленко, А. Ф. Жуков, Д. Е. Шипачев, И. В. Решетников. Молодая смена бережно хранит традиции ветеранов.

Личный состав Яйского РОВД, включившийся в спортивное соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября и Советской милиции, прилагал максимум усилий для обеспечения спортивного высокопроизводительного труда тружеников района. Эффективной работе милиции способствовало постоянное укрепление связей с общественностью, расширение демократических основ социалистического правопорядка.

Активную помощь по наведению общественного порядка ведут добровольные народные дружины, трактороремонтного завода, швейной фабрики «Восход», района, совхоза «Лапинский», Судженского отделения совхоза «Яйский».



Р А БО ТА СЛЕДОВАТЕЛЯ

## БУДНИ СЛЕДОВАТЕЛЯ

для время для повышения образования. В этом году он успешно закончил учебу в высшей школе МВД СССР.

Немало было раскрыто им преступлений в нашем районе. Раскажу о некоторых. В начале января этого года в милиции поступило сообщение о том, что неизвестные преступники проникли в магазин «Спортивный» и похитили материальные ценности, скрылись. На место происшествия была направлена оперативная группа во главе со следователем Н. И. Печерином, старшим лейтенантом Николаем Ивановичем Печерином.

Как одному из лучших комсомольцев, отличившимся в соревновании в честь достойной встречи 60-летия Великого Октября, В. Г. Антонов работает инспектором уголовного розыска в Яйском РОВД пятый год. Общий стаж его службы в органах милиции — девять лет. Свои первые шаги он начал участником Тисульского РОВД.

...Беспрокограчная работа у инспектора. Это и раскрытие

также над собой, умеет размышлять над мотивами преступлений, доказывать до того, что другим кажется, находится под семью замками. Вот так «удачлив» трудится в нашем РОВД Николай Иванович Печерин.

Каждый день находит время для

следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и

личное знание криминалистики...

И вот начинается будничное

дело следователя — установление

преступников. Нет, это не

так просто. В любой операции

следователь решает задачу с

ними же неизвестными. И тут

нужны не только навыки, но и



54 страны приняли участие в работе 14-й международной багдадской ярмарки. Среди ее традиционных участников — Советский Союз. Представленная им экспозиция была посвящена 60-летию

Великого Октября. Она познакомила посетителей с выдающимися успехами Страны Советов во всех областях жизни.

На снимке: оживленно было на открытых площадках, где экспонирова-

лись пользующиеся большой популярностью в Ираке советские тракторы и другая сельскохозяйственная техника.

Фото В. Корзелева.  
(Фотохроника ТАСС).

## Ноябрьский экран

Ведущим фильмом ноября можно назвать киноэпопею «Солдаты свободы», рассказывающую о «битве века», о смертельной схватке с фашиз-



мом, являющую собой пример творческого содружества кинематографий социалистических стран. Все четыре фильма эпопеи отличают широта охвата событий, масштабность воспроизведимых на экране сражений, достоверность огромного числа исторических персонажей. События картины охватывают период 1943—1944 годов: то время, когда борьба народов Венгрии, Чехословакии, Болгарии достигла своего апогея.

Зрители увидят в этом месяце первые две серии этого фильма.

Из других фильмов репертуара следует выделить новую ленту известного режиссера Ю. Карасика, снятую на «Мосфильме» по сценарию В. Черных, — «Собственное мнение». Авторов этой картины волнуют проблемы, связанные с взаимоотношениями людей в процессе производства в условиях научно-технической революции, настроение этих людей, их психологическое состояние.

На 10 Всесоюзном кинофестивале в городе Риге Совет профсоюзов присудил приз и диплом творческому коллектику фильма «Собственное мнение» за достойное воплощение темы рабочего класса.

Следует обратить внимание и на фильм молдавского режиссера В. Гажиу «По волчьему следу», рассказывающий об одном из ярких эпизодов жизни героя гражданской войны Г. И. Котовского.

...Летом 1921 года на Тамбовщине были разгромлены основные силы антисоветского эсеровского движения под руководством Антонова. Однако в лесах продолжала скрываться крупная банда во главе с Матюхиным. Командир казачьей бригады Г. Котовский получает ответственное задание — в кратчайший срок найти банду Матюхина и ликвидировать ее. О том, как была проведена эта сложнейшая операция, расскажет фильм.

Фильм, поставленный по одноименной пьесе Г. Н. Троепольского «Белый Бим Черное Ухо», знакомит зрителей с



драматической историей собаки, по кличке Белый Бим Черное Ухо и ее хозяина. Поднимает серьезные нравственные проблемы воспитания в людях доброты и гуманизма.

В совместном советско-японском фильме «Мелодии белой ночи» мы встречаемся с японской пианисткой Юко, увлекающейся сочинениями русских композиторов. Она приезжает в СССР, чтобы посмотреть, откуда берется замечательная музыка. И вот Юко в Ленинграде. Ректор Ленинградской консерватории представляет ей молодого талантливого композитора Илью Зверева. Так знакомятся герои этого фильма, в котором рассказана история их любви.

Есть в репертуаре и лента комедийного жанра. Такой является картина Свердловской киностудии режиссера О. Николаевского «Встретимся у фонтана». Герой этой лирико-романтической комедии Сергей Долганов — человек большой души, щедрого сердца, считается в кругу друзей лихим неудачником. Кочует он

## экран

по городам и селам и всюду строит фонтаны. Случай приводит его в степной колхоз. Он знакомится с прекрасными людьми, встречает девушку.

После освобождения Советской Армии Венгрии в 1944 году от фашизма, в стране развернулась острая борьба за установление строя. Только во второй половине 1947 года были разгромлены реакционные силы агентуры англо-американского империализма, и на выборах в парламент победил Национальный Фронт независимости, руководимый Коммунистической партией Венгрии. Эти события показаны в венгерской картине «У истоков времени».

В трудной ситуации расследования преступления встречаются следователь и преступник. Встречаются не только два человека, но и два духовных мира, две логики чувств, два взгляда на жизнь. Совершено убийство. Семнадцатилетняя девушка не отрицает своей вины. Но почему она сделала это? Извилистыми гро-пинками исследования психологии, следователь приходит к истине. Об этом рассказывает болгарский фильм «Следователь и лес».

Правы буржуазного спорта — тема американского фильма «Реквием по тяжеловесу» сценариста Р. Серлинга и режиссера Р. Нелсона. В картине повествуется о трагической судьбе боксера Люиса Ривера, который семнадцать лет выступал на ринге.

Обзор подготовил  
В. ГРИГОРЬЕВ.

Редактор  
Б. А. ЕРШОВ.

## НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор Л. П. Мирошниченко, печатники Г. А. Дударева, Т. Е. Вдовенко. Янская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 10 ноября

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «ЛБВГДейка». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших товаров». 12.30 «Литературные чтения». 13.00 Концерт народной музыки. 13.30 «Архитектурный облик города». Ереван, Тольятти, Тында. 13.55 «Музыкальный абонемент». Камерная музыка С. Прокофьева. 14.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.10 «Наш адрес — Советский Союз». 16.10 В гостях у сказки. «Приключения Буратино». Художественный фильм. 17.15 Тираж «Спортлото». 17.30 «Шахматная школа». Белая ладья. 18.00 Фильм — детям. «Вратарь». Художественный фильм. 18.45 В. Маяковский. «Всё весь голос». Читает народный артист РСФСР А. Лазарев. 19.00 «Адрея молодых». 20.00 Новости. 20.10 «Веселые нотки». 20.25 «Сегодня — День советской милиции». Выступление министра внутренних дел СССР генерала армии Н. А. Щелкова. 20.40 Концерт ансамбля песни и пляски войск МВД СССР. 21.20 «Рассказы о театре». 22.30 «Время» 23.00 — 01.50 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Локомотив». 2-й тайм. 2. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 23.00 — 01.25 Соревнования по художественной гимнастике. Москва — София.

### ПЯТНИЦА, 11 ноября

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Хождение по мукам». Многсерийный художественный фильм. 13-я серия. «Хмурое утро». 11.45 «Верность». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». Перерыв до 16.25. МОСКВА («Орбита»). 16.30 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.30 «Русская речь». 18.00 Фильм — детям. «Огоньки». Художественный фильм. 19.15 «Веселые старти». 20.00 Новости. 20.15 «Марусина карусель». Мультфильм. 22.25 «Лауреаты Государственных премий СССР 1977 года в области науки и техники». 21.10 Концерт советской песни. 21.35 «Наш Основной Закон». Выступление героя Советского Союза, доктора юридических наук А. П. Косицына. 21.45 «Рожденная революцией». Многсерийный художественный фильм. Фильм 1-й. «Трудная осень». 23.00 «Время». 23.30 «Широкий круг». Эстрадная программа. 00.55 — 01.15 Чемпионат СССР по моногорью ГТО.

### СУББОТА, 12 ноября

МОСКВА («Орбита»). 9.55

### РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ АЭРОПОРТА ЯИ

Время московское	
Рейс 506 Яи — Кемерово	06 час. 30 мин.
Рейс 522 Яи — Кемерово	10 час. 00 мин.
Рейс 513 Яи — Святославка	07 час. 00 мин.
Рейс 514 Яи — Улановка	06 час. 45 мин.
Рейс 521 Яи — Улановка	10 час. 10 мин.

В Яи можно приобрести билет в любой конец Советского Союза.

Администрация, профсоюзный комитет, коллектив совхоза «Яиский» выражают глубокое соболезнование шефу Судженского отделения Чернову Николаю Ивановичу по поводу трагической смерти его дочери

ЧЕРНОВОЙ  
Людмилы.

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ